

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az orosz támadások véres kudarcot vallottak.

Napok óta nem jelentenek nagyobb eseményt az orosz harctérről. Nyilván az időjárás sem alkalmas arra, hogy nagyobb szabású hadműveletekhez fogjanak. Az oroszok azonban erőszakolják a támadásokat, de azoknak semmi sikere nincsen. Minden támadásuk súlyos embervesztéssel jár. Ugy a németek, mint seregeink véresen verték vissza az oroszok összes támadásait. Sőt mi 500 foglyot is ejtettünk.

Az angol-francia hajórajnak sincsen szerencséje a Dardanelláknál. Minden támadásuk újabb sikert jelent a — törököknek. A lassu, de biztos elvétel a sorsuk, mert a hosszú ostrom alatt a törököknek alkalom van még jobban megerősíteni a Dardanellákat és elrejtetni partvédő ütegeiket. Ujabbban a „Bouvet” francia páncélos cirkálót súlyosztették el a török ütegek a Dardanellákban, ahova bemenészkedett.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Az orosz ábránd.

Budapest, márc. 19.

Franciaország pétervári nagykövetének a cárnál történt kihallgatásáról jelentik: Oroszország kívánja, hogy Franciaország a Dardanellák jövőjének kérdésében számoljon az orosz kívánságokkal.

Elsülyesztett angol gőzös.

Budapest, márc. 19.

Londonból jelentik, hogy a „Glenartney” angol gőzös a La Manche csatornában kora reggel torpedó-lövés következtében elsülyedt. Nyilván német buvárhajó súlyosztotta el.

Elsülyedt csatahajó.

Konstantinápoly, márc. 19.

Mint a török főhadiszállás jelenti, a Dardanellák legutóbbi bombázásánál elsülyedt „Bouvet” francia páncélos. A hadihajót a törökök parti ütegei több helyen eltalálták a vízvonaltól alatta, mincképpen a víz alatt elmerült. (M. T. I.)

A törökök elsülyesztettek két angol cirkálót.

Konstantinápoly, márc. 19.

A Milly-ügynökség jelenti: Azt a két angol páncélos cirkálót, a melyek már előbb megsérültek, török ütegek ma éjjel tüzzel elsülyesztették. Egyik az irseistible típusúhoz tartozott; a másik neve: Afrika.

Bethman-Hollweg utja.

Berlin, márc. 19.

Bethman-Hollweg birodalmi kancellár a német főhadiszállásra utazott, ahol Vilmos császárral fog találkozni.

Höfer jelentése.

Súlyos orosz veszteségek a Kárpátokban.

Budapest, márc. 19.

A Kárpátokban Lupko és Smolnik területén élénk ágyúharc folyt. Oroszoknak Baligródtól dényugatra fekvő magaslatokon megindított éjjeli támadását rövid tüzerharc után visszavertük. Dél előtt nagyobb ellenséges erők megtámadták állásainkat az uzsoki szorosától északi irányban. Ezeket a támadásokat úgy, — mint 14-én, — tegnap is az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az oroszok a délgaliciai csatavonalon délelőtt elkeseredetten harcoltak. Az ellenségnek ezuttal állásaink közepe és balszánya ellen indított számos támadása derék csapataink szilárd és elhatározott magatartásán mindenütt megtört. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A támadás színterét elborították a halottak. Ellenségnek öt tisztjét és ötszáz főnyi legénységét lefegyvereztük és elfogtuk. Nyugatgaliciában a lengyelországi arcvonalon nincs változás.

Az entente pénzügyei.

Budapest, márc. 19.

Ribort pénzügyminiszter a párisi kamarában kijelentette, hogy Franciaország Szerbiának és Belgiumnak adott kölcsönöket, Oroszország részére pedig kamatmentes, államkincstári jegyeket bocsátott ki.

Az angol segítség.

Budapest, márc. 19.

Franciaországban a szövetségesek flandriai frontját angol csapatokkal jelentékenyen megerősítették. Lombardy környékét pedig megerősített táborral alakították át.

Zürichi jelentés szerint a franciák tegnap Elzászban a mossi és moernachi német hadállásokat lötték. A franciák itteni haderőit angol csapatokkal erősítették meg.

Nieuport elesett.

Budapest, márc. 19.

Nieuport — mint Amsterdamból jelentik — valószínűleg a németek kezére jutott, mert a zsilipek elpusztítása más-különbben lehetetlen volna.

Pasics helyzete.

Budapest, márc. 19.

Mint a Kambana írja, Pasics, szert miniszterelnök ellentétbe jutott Sándor trónörökösrel, a régenssel, miért is arra kérte a királyt, hogy vegye át az ügyek vezetését.

Angol megszállás.

Budapest, márc. 19.

Mint a szófiaai „Mir” jelenti, hogy az angolok megszállták Imbros, Tenedos Lemnos és Samotraki szigeteket a Dardanellákkal szemben. Az első kettő török, az utóbbi kettő görög birtok.

Harcok a Pruth-nál.

Budapest, márc. 19.

Az oroszok két ízben is kísérletet tettek arra, hogy a Prut folyón (Bukovinában) csónakokon átkeljenek, de tüzerünk mindkét alkalommal visszariasztotta őket. (M. T. I.)

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Berlin, márc. 19.

A nagyfőhadiszállás jelenti: **Nyugati hadszíntér.** Champagnében a franciák két részleges támadása Le Mesniltől északra és Beau Sejoutól délre ismét meghiúsult. Két tisztet és 70 főnyi legénységet elfogtunk. A visszavert ellenség hatásos tüzelésünkben súlyos veszteségek után állásaiba visszavonult. Verduntól délkeletre a franciák több helyütt előretörték. Veuve síkon visszavertük őket. A magaslatok keleti szélén még folyik a harc. **Keleti hadszíntér.** Memelnél a helyzet még tisztázatlan. Ugy látszik, hogy gyenge orosz osztagok behatoltak Memelbe. Ellenrendszabályokról gondoskodtunk. Pissek és Orzyc között, valamint Prasznyisztól északkeletre és nyugatra az oroszok összes támadásait visszavertük, — részben az ellenség igen súlyos veszteségei mellett. A Visztulától délre a helyzet változatlan.

Smyrna bombázása.

Budapest, márc. 19.

Az athéni lapok szerint Smyrna bombázása csak blöff és célja az, hogy Görögországot bevonja az entente háborúba.

Törökország harcai.

Előnyomulás Batum felé.

Konstantinápoly, márc. 19.

Arcvonalunk a Kaukázusban beljebb hatol. Batum felé tért nyertünk. Az orosz támadásokkal szemben az egész vonalon helyt állunk.

Debrecen szíve.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Mihalovits gyógyszerárnál elhelyezett vöröskereszt láda 5.—, szivar, cigaretta, apróságok, 4 p. csuklóvédő. Lőfkovits cégnél elhelyezett vöröskereszt láda 5.81, szivar, cigaretta, apróság. Batáry gyógyszerárnál elhelyezett vöröskereszt láda 3.—, szivar, cigaretta, ujság. M. kir. postánál elhelyezett vöröskereszt láda 2.10, szivar, cigaretta, apróság. Tóth Gyula cégnél elhelyezett vöröskereszt láda 1.80, szivar, cigaretta, gyufa. Pollák Elsa Wien 6 párna. Pollák Margit Wien 6 párna. Papp Mária 18 párnahuzat, kötöző ruha. N. N. 2 üveg kávé. Ungvári katonai parancsnokság 10 kor. Borgida Farkas 79 kor. 75 fill. N. N. 2 kor. Katonai szálláspénzek: Veréb Lajos 2.40, Pósalaki István —48. E hó 11. és 15-én tartott mozi előadás eredménye 1178 kor. 33 fill. id. Jóna János földbirtokos Harsányi Jolán utján 350 liter bor. Frigyesi Jenőné 2 nagy kalács. Csikes Ferenc 1 drb. könyv.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és újabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyet. titkár-pénztárnoka.

Betegnyugvó állomás sebesültjei részére újabb adományoztak: özv. Kozma Lászlóné 5 kor. özv. Steinfeld Mihályné 70 liter tej. Mihalovits Jenőné fél klg. tea. Bartók Ágostonné 6 liter tej. N. N. 20 üveg befőtt. Kövy Lajosné 6 liter tej. Tiszay Sámuelné másfél liter tej. Mihalovits Jenőné 1 tejes kalács. May Andorné 4 liter tejes kávé. Tikos Mária diós kalácsok. Tiszay Sámuelné másfél liter tej. Huszár Leó 1 drb. tea sütemény. Porcsalmy Károlyné 1 üveg rum, 2 com. tea. Bartók Ágostonné 6 liter tej. Tiszay Sámuelné másfél liter tej. Biró Marcellné 10 kor. Tiszay Sámuelné másfél liter tej. Midőn a sebesült katonák nevében ez uton mondunk hálás köszönetet, kérjük további becses adományait Csanak József üzetébe küldeni.

APOLLO

Ma, Szombaton.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Mozgófénykép heti-szemle az északi harctérről

A Máltai lovagrend tagjai sebesülteket szállítanak kórház vonaton. Braganzai herceg katonák szállítására vonatkozó parancsokat ad. Dr. Bielka lovag udvari tanácsos. Szarvaszky dr. és ifjabb Lichtenstein Ferenc herceg felügyelete alatt a sebesülteket a vonatra viszik. A Braganzai hercegnek minden sebesültökhöz van vigasztaló szava. Apólonóc. Hadpilóták. Nyilakat és bombákat visznek a repülőgéphe.

Connau Doyle ciklus első része.

A sátán kutyája

kalandor történet 3 felvonásban.

Waldemar Psilander felléptével

A Bibliás ember

dráma 3 felvonásban.

A debreceni ref. egyházmegye tavaszi közgyűlése.

Kessler Lajos tanácsbíró belkutatása.

A debreceni ref. egyházmegye tegnap délelőtt tartotta tavaszi közgyűlését, a debreceni ref. egyház tanácstermében. A tagok nagy számmal jelentek meg; a debreceni lelkészi karból ott voltak: K. Tóth Kálmán, Szele György, Jánosi Zoltán, Zih Sándor, Uray Sándor, továbbá az egyház részéről még dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző.

A közgyűlésen Dávidházy János, kabbai lelkész-esperes és Fráter Barnabás, bihari alispán, főgondnok elnökölték. Dávidházy János esperes magas szárnyalásu imában, majd pedig beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. Megemlékezett ebben a mai történelmi időkről, amely az egyháztól is áldozatot követelt s kevélet szavakkal parentálta el a csatatéren hősi halált halt Horthy Szabolcs főispánt, a hevesnagykunsági egyházmegye gondnokát. F. Varga Lajos főjegyző pedig őszinte részvétellel parentálta el Dávidházy János esperes időközben elhunyt nagytehetségű fiát: Dávidházy Sándort, Hajdumegye tisztviselőjét.

A gyűlés megalakulása után F. Varga Lajos főjegyző bejelentette, hogy a Bernáth István halálával megüresedett világi tanácsbírói tisztség betöltésénél a legtöbb szavazatot dr. Kessler Lajos, debreceni törvényszéki elnök kapta. Ennek folytán dr. Kessler Lajost megválasztott tanácsbírónak jelentették ki, aki az esküt nyomban le is tette. A közgyűlés lelkesen élenezte az új világi tanácsbíró, akit az elnökség is szíves szavakkal üdvözölt.

Kovács József, a debreceni egyház főgondnoka, bejelentette a tanácsbírói tisztségről való lemondását. A közgyűlés azonban nem vette ezt tudomásul, kifejezte ragaszkodását a Kovács József személye iránt s egyhangulag kérte, hogy tisztségét viselje továbbra is. Bélyky Lajos pocsaji lelkész, aki Dávidházy János után három évtizeden át látta el ezt a parochiát, nyugalmomban lépése alkalmával szép levélben bucsuzott el szeretett egyházmegyéjétől. Tudomásul vették, hogy a pocsaji ülékezést Hajdu Gyula, debreceni segédlelkészt választotta meg lekipásztoraúl. Az egyházmegye új tanítói letették az esküt, majd pedig kijelölték az egyházkerületi képviselőket. Több kisebb tárgy között beszámoltak Sass Bélának a debreceni egyházfenntartó alap létesítése érdekében megindított mozgalmáról.

A közgyűlésnek amely délelőtt véget ért, F. Varga Lajos, Veress Bálint és dr. Szeremlei Béla voltak az előadói. Délután az egyházmegyei bíróság tartott ülést.

Színház.

A hét műsora.

Szombat: Muzsikus leány. Op. 3 felv.
Vasárnap délután: Vig özvegy. Op. 3 felv.
Vasárnap este: Muzsikus leány. Op. 3 felv.
Hétfő: Egy katona története. Színmű 5 felv. (Zónaelőadás.)

Ma este: Muzsikus leány. Bizonyára sokan és a legkellemesebben emlékeznek még vissza a Muzsikus leány című operettre, amely annak idején nagyszerű színdarab volt. A Muzsikus leányt, amely zenében és szövegben egyaránt hatásos, ma este eleveníti föl a színtársulat. A főszerepeket: Teleky Ilonka, Szentgyörgyi Mártha, Kemény Lajos, Kassay, Várnay stb. játsszák.

Vig özvegy vasárnap délután. Nagy az érdeklődés a vasárnap délutáni előadás iránt, amikor is Lehár világhírű daraja: a Vig özvegy kerül színpadra rendkívül mérsékelt hely-

árok mellett. A népszerű operette főszerepeit Darigó, Teleky, Kassay, Fűredy, Balázs, Várnay játsszák.

A Sátán kutyája. Forró estéje volt tegnap az Apollónak, ahol a Connau Doyle sorozat első része: a Sátán kutyája című három felvonásos kalandor-történet került zsufolt ház előtt bemutatásra. Mondanunk sem kell, — hogy a szenzációs film nagy hatást keltett és igen tetszett a közönségnek. Connau Doyle fantasztikus alakjai mesteri rendezésben elevenedtek meg a vásznon s a közönség figyelmét valószínűleg lebilincselték. Valószínűnek tartjuk, hogy lesznek sokan olyanok is, akik ez értékes darabot kétszer is megnézik. A műsor másik részében Waldemar Psilander nyújtott imponálóan szép a Bibliás emberben, amiben Psilander egy papot játszik. A nagy dár művész legragyogóbb alakítását láttuk a Bibliás emberben. Ha hozzá tesszük, hogy a felvétel a világhírű Nrodisk gyárban készült, beszámoltunk a páratlanul érdekes és grandiózus műsorról.

Öngyilkossági kísérlet a Margit-fürdőben.

Fölvágta az ereit.

Tegnap délután háromnegyed 1 óra körül telefonon hívták a mentőket a Margit-fürdőhöz. Azok nyomban ki is vonultak s amint a fürdő-személyzet előadta, az egyik kabinban öngyilkossági kísérlet történt.

A kabinban nagy vértócsában feküdt egy férfi. A nyakán három helyen, a két karján pedig két-két helyen vágta föl az ereit. Elképzelhető, hogy a mély sebekből hogy dőlt a vér.

A mentők első segélyben részesítették a szerencsétlen embert s azután beszállították a közeli közkórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota nagyon súlyos volt. Az öngyilkos Gabányi (Berger) Jenő, 33 éves egyén. Tettét valószínűleg idegbetegsége miatt követte el.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak az istentiszteletek: A Nagytemplomban dr. Baltazár Dezső püspök. A Kistemplomban 9 órakor Nagy Zoltán s. lelkész; 11 órakor Uray Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész. Az Árpád-téri templomban Demeter Gyula s. lelkész; d. u. Balogh Béla s. lelkész. Homok-kerti imaházban Boér Károly vallás-tanár. Vasárnap d. u. 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

Debreceni származású tanár halála Oroszországban. Gyászhirot kapott a városunkban általánosan ismert és tisztelt Zalai Márk tanár. Fia: dr. Zalai Béla, a budapesti kereskedelmi iskola népszerű, tudós tanára, a család büszkesége, a hön szeretett hazától messze, Szibéria Omszk városának kórházában hősi halált halt. Zalai Béla dr. hónapokig küzdött az északi harctéren, míg beteg orosz fogságba esett. Az oroszok Szibériába vitték, ahol február 2-án meghalt.

Hadmentesítési kérvényeket, melyek B. oszt. népfelkelők mentesítése iránt pénzügyi, vagy vállalatok részéről beadtak — mint a keresk. és iparkamara értesíti az érdekelteket — szabályszerűen fel kell bélyegezni. A kérvényekre 1 koronás, a mellékletekre 30 filléres bélyeg szükséges.

Lóosztályozás Debrecenben. A honvédelmi kormány elrendelte a Debrecen területén levő lovak, szamarak és öszvérek osztályozását, melynek sorrendje a következő lesz:

március 31-én az I. és II.;
 április 1-én a III., IV. és V.;
 április 7-én a VI. kerület és az Ondód;
 8-án a bellegelő, Ebes és Haláp;
 9-én a Pallag, Szepes, Nagyerdő, Monostor, Pacz, Nagyesere, Macs, Bánk s Fancsika;
 10-én a város körüli kertek és telepek;
 11-én Ohat és Telekháza;

12-én a Hortobágy, Elep, Czucza, Kis- és Nagyhegyes és Kösülyeztet területén levő lovakat, öszvéreket és szamarakat kell az osztályozáshoz elővezetni. A lovakért behívás esetére a következő szabványos árakat állapították meg: hatas lovakért 825, nehéz hámosokért 1000, könnyű hámosokért 850, málhás állatokért 400 korona. A lókereskedők is tartoznak a birtokukban levő lovakat elővezetni az osztályozáshoz. Aki az elővezetést elmulasztja, kinágásért 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetetik.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal telt szívvel tudatjuk a felejthetetlen drága jó hitves, és jó rokon: náhai Gergely Hermanné sz. Jaczkó Anna, folyó hó 18-án, reggel, életének 51., boldog házasságának 21. évében, hosszas betegeskedés után, váratlanul történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részei folyó hó 20-án, szombaton délután 2 órakor fognak a Honvéd-utca 9. számú gyászaházánál a róm. kath. egyház szertartása szerint becsenteltetni és a Szent Anna utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent misét áldozat a megboldogult lelkiüdvéért folyó hó 23-án délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1915. március 19. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férje: Gergely Herman és sógora. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Kímélni kell a buza- és rozslisztet. A kormány szigorú rendeletet bocsátott ki a buza- és rozsliszt kíméletéről, melyet a városi tanács a mai napon már életbe is léptetett Debrecen város területén. A rendelet tiltó rendelkezéseit a tanács falragaszokon hozza a közönség tudomására. A rendelet ellen vétők két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetettek.

A Vöröskereszt üdítő állomása által ellátott sebesülteink száma február hónapban 12.122 volt. Ezeknek egyesületünk a nemes szívű városi és vidéki közönség segítségével nyújtotta a harcéri fáradságok és nélkülözések után étel s italban az első segítyt. Hogy a feltétlenül szükséges, de óriási anyagi terheket járó üdvos intézményünket fenntarthassuk, kérjük továbbra is a nemes szívű adakozóinkat, hogy támogassanak bármilynemű pénz- és élelmiszer-adományaikkal ezután is. Dr. Szász Adolfné, az üdítő állomás vezetője; Somossy László, a Vöröskereszt titkár-pénztárnoka.

Háborus könyvek és levélpapírok óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szám.

Mikorra készül el a rendőrpalota? A rendőrpalota építésére kiküldött bizottság pénteken délután tartott ülését Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklété alatt. Az ülésen jelen volt a vállalkozó cég képviselőjében Ritter Ignác is. Az épület tető alatt áll, de a munkát ne lehet befejezni, mert a vállalkozó ne tud anyagot szállítani. Miután áprilisra már nem készülhet el az építkezéssel, a bizottság javasolja, hogy a rendőrség részére bérelt helyiségeket novemberig béreljék ki, illetőleg a bérletet addig hosszabbítsák meg. A legsürgősebb volna a kavicsszállítás, hogy a betonmunkát el lehessen végezni. A bizottság javasolja, hogy a szállításhoz a város kérjen vagonokat és a szállítási díj többletét felét viselje. Így talán öszre beköltözhet a rendőrség az új hajlékba.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó apa, após, nagyapa és rokon: náhai poig. id. Harsányi Gábor, életének 76-ik évében, hosszas gyengélkedés után, folyó hó március hó 19-én, reggeli 8 órakor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részét 1915-ik évi március hó 21-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Teleky-utca 64. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint; a háznál tartandó imésdés után, a Hatvan-ut. temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtelességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. márc. 19. Áldás és béke drága poraiba: Gyászolják: bánatos fia: polg. Harsányi Gábor nevével Kiss Rózával. Menye: özv. Harsányi Jánosné szül. Krón Mária gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” tem. intézete rendezi, Kosuth-utca 8. szám.

Életuntak. A debreceni kir. ügyészségnek tegnap két öngyilkossági esetről tettek jelentést. Az egyik Hajduböszörményben történt, ahol Molnár Sára, odaváló leány marolugot ivott. Súlyos sérüléseibe bele is halt. A másik életunt pedig Salánki Juliánna, egy elvált asszony, aki Bökönyben lakott legutóbb s oit az édes anyja lakásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. A kir. ügyészség a temetési engedélyt mindkét esetben megadta.

Az üdítő állomás katonái részére a következők voltak szivesek lapokat és könyveket küldeni: Csizsár Sándorné 42 drb. Tolnai. N. N. 21 ujság. N. N. 1 könyv. Dávid Istvánné 5 ujság. Magyar János 30 Tolnai. özv. Janosy Józsefné 47 képes heti lap. Kerékgyártó Antal 32 vegyes képes lap. N. N. 17 könyv. N. N. 40 ujság. Lakatos Gyuláné 10 ujság. Bányai Sándorné 24 ujság. — Szekrényben 25 ujság. Várady József 1 könyv. Gombos Mihályné 60 Tolnai. Fischer Mihályné 10 könyv. Szabó György 40 ujság. Papp Albert 2 könyv. Ferenczi Sándor 37 ujság. Nagy László 16 ujság. Trenka Ferenc 120 Tolnai. Varga Jolán 12 könyv. Bárány Sándor gyógyszerész 14 Tolnai és Erdékes. Nemes Olga 2 könyv. 17 Tolnai, 1 regény. Csendes Róza 14 ujság, 15 könyv. Tóth István 24 ujság. Baczor N. 21 ujság. Rosszer Miklós 6 ujság. Király Juliska 11 könyv. Nemes Sándor 35 Tolnai. További könyv, vagy képes ujság ajándékok Tóth Gyula vaskereskedésébe adandók be.

Katonák szabadságolása a tavaszi vetési és szőlőművelési munkák végzésére. Ugya a kis gazdákat, mint a nagyobb birtokosokat erősen érdekli a honvédelmi miniszternek e tárgyban kiadott körrendelete. Eszerint a harcvezetésen innen levő, az ugynevezett pöttesteknél szolgáló legénység egy része, amennyiben a hadviselési érdekek megengedik 14 napra szabadságolható, hogy a beálló sürgős tavaszi munkáknál a természetszerűen mutatkozó munkáshiány lehetőleg enyhíthessék. Természetes, hogy csakis gazdák, hozzátartozók és gazdasági munkások kapnak ily célra szabadságot s csak abban a községekben, ahol legutóbb gazdasági munkával foglalkoztak. A szabadságolásnak két módja van. Az egyik az egyné, melyet

minden jogosult csak személyesen kérhet az illető pöttestparancsnokságtól. A másik a katona munkáscsoportok kirendelése, melyet községeknek és egyes birtokosoknak áll jogukban kérni, a községi (városi) előljáróság által láttamozott, a legközelebbi állomásparancsnoksághoz intézett és oda az illetékes járási (városi) hatóság útján eljuttatott kérvényben. Az egyénileg szabadságoltak névjegyzékét az illetékes pöttest parancsnoksága közli az érdekelt községi (városi) előljárósággal valamint a járási hatósággal. A községi előljáróság kötelessége azután ezt a névjegyzékét a munkaadókkal közölni, a szabadságolt hatonamunkásokat munkába helyezni s ellenőrizni, hogy a munkát, amire szabadságoltattak végezzék is; a szabadságolással visszaélőket pedig a csendőrség útján csapatjukhoz visszaküldeni. A járási hatóságnak kötelessége az egyes községekben esetleg mutatkozó munkásfelesleget olyan községbe irányítani, ahol munkáshiány van. A munkáscsoportokat a pöttestparancsnokságok állítják össze és egy erélyes altiszt vezetésével bocsátják a birtokosok és községek rendelkezésére. A kirendelt katonai munkáscsoportok katonai élelmezési pénzüket és zsoldjukat kapják. A munkaadók kötelesek e csoportok élelmezéséről gondoskodni, de az élelmezési pénz a vezető altiszt által nyugta ellenében nekik megfizetendő. A munkás katonáknak a munkaadó a helyben szokásos napszámot fizeti. A munkaadót semmiféle utazási költség nem terheli, mert a kirendelt munkáscsoportok szállításáról a katonai igazgatás gondoskodott.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Özv. Gál Sándorné ref. 57 éves. Nagy Sándorné ref. 62 éves. Gergely Hermanné r. kath. 51 éves. Groszmann János izr. 2 hónapos. Kiss Róza r. kath. 9 hónapos. Rosenthal Dániel izr. 13 éves. Tóth József ref. 50 éves. Kolbán Béla ref. 40 éves.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Löwenstein Hugó, közlegény a 88. német gyalog ezredben, születési helye Bringerbruck, Németország. Temetése pénteken d. u. 5 órakor a csapatkórházból.

Dolaga Pál katonai munkás, születési helye Szarvas, Békés megye. Temetése szombaton d. u. 2 órakor lesz ugyanonnan.

Tiliaga Russelin, katonai munkás, születési helye Kervinjsutok. Temetése szombaton d. e. 10 órakor ugyanonnan.

Fischer Károly, közlegény a 73. gyalog ezredben, születési helye Marienbad, Ausztria. Temetése ugyanakkor.

Vana Márton, gyalogos a 68. ezredben, születési helye Törökszentmiklós, Jász-nagykun megye. Temetése ugyanakkor.

Höfer János, közlegény a 7. gyalog ezredben, születési helye Langendorf, Csehország. Temetése a Hatvan-utcai temető halottas házából lesz ugyanakkor.

Debrecen le legnagyobb mozija. **URANIA** Telefon 12-51. szám.

Szombat március hó 20-án, 21-én. Vasárnap
 Szenzációs sláger! Szenzációs sláger!

Az ördög tánc

nagy szerelmi dráma 4 felvonásban.

A kandalló tüznél, életkép.
 Az álomszuszék, humoros.

Háborus híradás.

Rendes helyárak. Előadások 5 órától.
 Szombat, vasárnap 3 órakor félhelyár.

Folytatólagos bemenet.

Korona-Passzazs **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Szombat március hó 20-án, 21-én. Vasárnap
 Két sláger! Két sláger!

A győztes

három fiévér hőstettei a mostani háboruban.
 dráma 2 felvonásban.

A mexikói udvarló

féltékenységi történet vigjáték 2 felvonásban.

Az ábránd, dráma.
 A róka, természeti felvétel.
 Háború aktuálítások, a mostani harotórról.

Rendes helyárak. Előadások 5 órától.
 Vasárnap 3 órakor félhelyárak

Folytatólagos bemenet.

Köszönetnyilvánítás. Krámer Gyuláné urasszony egy évfolyam német folyóiratot volt szives sebesült katonáink számára küldeni, mely adományért ez uton mond köszönetet a Csapó-utcai ref. parochiális kör.

A hajduszentgyörgyi lókörház részére szalma kerestetik bármily mennyiségben, a legmagasabb áron. Érdeklődés fenti lókörház parancsnokságánál, Hajduszentgyörgy.

Imádkozzunk a hadba vonultakért című aktuális kis imakönyv csinos kötésben 1 korona 80 fillér Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

Pompás édes ürmös literenként Márkus Gámbrius étteremben kapható.

Ha nincs még gummiköpenye, úgy okvetlen a Rózsa áruházban vegyen: 1000 darab érkezett. Szövet-felsővel 20 kor. Ripsz-felsővel 30 kor. Selyem-felsővel 40 kor. Minden színben.

Salvátorsör
még kapható
a „GAMBRINUS”-ban.

Legujabb.

Németország készletei elegendők az új termésig.

Berlin, márc. 19.

Poroszország pénzügyi államtitkárja a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy az élelmiszerkészletek az új termésig elegendők lesznek.

Török győzelem.

Konstantinápoly, márc. 19.

Mint a főhadiszállás jelenti, az ellenséges flotta 16 páncélossal és több torpedónaszáddal újra támadást intézett a Dardanellák erődjei ellen. Az ágyuzás 7 óra hosszat tartott és az ellenség visszavonulásával végződött. Veszteségünk jelentéktelen.

Gyarmati csapatokat hoznak a Dardanellákhoz.

Berlin, márc. 19.

Mint a Wolf-ügynökség jelenti, Madrasban (India) 50.000 főnyi ausztráliai, angol és francia gyarmati sereg gyülekezik, melyet a Dardanellák ostrománál akarnak felhasználni.

Szaporodnak a posztópanamisták.

Budapest, márc. 19.

Ma a rendőrség a posztócsalásban való bűnrészeség miatt letartóztatta Fenyves Henriket, a munkásbiztosító hivatalnokát is.

Vizbefult tengernagy

Berlin, márc. 19.

Rotterdamból jelentik: Grogan, angol tengernagy a fedélzetről a tengerbe esett és belefullt.

Csarnok.

A kalandor.

(Folyt.)

— Nos sürgető Robb, elfogadja ajánlatomat?

— Nem fogadom el, felelé Pale érett megfontolás után.

Robb meglepetést születt.

— Ugy, mondá célzatos gunnyal, tehát ennyi értékkel bir ön előtt az a leány, hogy nyomoruságos háromszáz fontért sem akarja cserébe fogadni?

— Principális ur, mondá Pale, mondok én egyet.

— Hadd halljam.

— Eltekintve attól, hogy nemcsak kétfőn áll a vásár . . . egy feltétel alatt mégis hajlandó volnék ajánlatát elfogadni.

— És e feltétel?

— Félek, hogy terhes lesz önre nézve.

— No csak ki velem!

— Ija a leány örökségét legott kiadja . . .

— Miféle örökségét?

— Nem érti? . . . a marquis hagyatékát.

Robb megrázkódott.

— Semmi marquis, semmi hagyaték! kiáltá türelmetlenül. Minek hozza elő mindig ezeket az izeltenségeket?!

— Ugy-e mondtam, hogy terhes lesz önre a feltétel. Azért hát inkább ejtsük el az alkut. En nagy szolgálatot tettem önnek, tehát illő is, hogy megjutalmazzon érte, annál inkább, minthogy a jutalom kiadására saját kezeirésével kötelezte magát.

— Önt tehát csak nem lehet capacitálni?

— Ily körülmények között nem . . . már is sok időt vesztegettünk, az idő pedig, nagy embereink mondása szerint, pénz. Kérem a honoráriumot.

Robb sóhajtván felemelkedett helyéről s iróasztalához ment.

Pale azalatt kikészítette a váltót.

Robb egy csomó bankjeggyel tért vissza.

— Husz fontot előlegebe adtam, mondá, e szerint jár még kétszáz nyolevan font. Itt a pénz, olvassa meg.

Pale megnézte és megolvasta a pénzt s az összeget hiánytalanak, a bankjegyeket valódiság tekintetében kifogástalanoknak találván, visszaadta a váltót.

— A viszontlátásig, principális ur! szölt vigyorogva.

— Vigye el az ördög! mormogá magában Robb.

A kísértet.

Robbot sajtósárgos nesz riasztotta fel éjszakai álmából.

Ugy rémlett előtte, mintha fojtott sóhaj, halk nyögést halott volna.

Félig felült ágyában s hallgatózni kezdett.

Most ismét siri csend uralkodott s az óra ketyegésén kívül egyéb nesz nem volt hallható s megint visszafeküdt.

De most újból felhangzott a nyögés, még pedig egészen az ágy közelében.

(Folyt. köv.)

Ha a harcot ren lev hozzá-tart, zójanak nag sz ves-séget akar tenni azonnal küldjön neki egy tubus

LYPTOL-t

mely ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb. Ára 1 korona. B217

Főraktár: Dr. Szélenyi Árpád gyógyszerésznél, Debrecen, Piac-utca 30., Kossuth-patika.

Ajánlat.

Leányka
és fucska ruhát, jutányos áron készí, direkt gyermekruha varró. Péterfia-utca 74. 1798

Négy
szobás utcai lakás azonnal kiadó. Villany. — Nyomató-u. 12. 1642

Szeplő
és májfolt ellen minden nő Fay crémet és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszeriar, Kossuth-utca 8. 53-b

Karlsbádi
kétszobás és Karlsbádi viz Fegyház Jánosnál. 55-2

Kiadó
május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 udvari szoba, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, vízvezetékkel. — Bösörmenyi-ut 8. Dr. Szabó Mihály. Telefon 551. 49

Harctérre
küldhető tábori 35 gramm faládikát kaphat. Ugy nagyban is. Tiszti, katonai ládákat olcsón. Piac-utca 56. Megvehető mellett. Udvarban bent. 1793

Garai
15. sz. alatt 4 szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Ertekezhetni Kar-u. 1. szám. 70

Kiadó
csinos különbejárattal, burtozott szoba, Schvarcz. Széchenyi-utca 31. 1895

Kiadó
három szobás lakás, villanyvilágítás, vízvezetékkel, fürdőszobával. Vorósmarthly-utca 24. 1810

Kiadó
lakások azonnal, Kossuth-utca 26. sz. udvari földszint, 5 szoba 1-1 lakás kertetel, május 1-től Kossuth-utca 26. sz. földszint 5 szoba utcaira 1-1 lakás. Ertekezhetni Kar-dcs László Kossuth-utcai üzletében. 71

Kereslet.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Katz Herman cégnél. 1777

Fűszeresegéd
felvétetik Glück, Péterfia-utca. 1760

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Elveszett
egy kis barna kutya, Pufi névre hallgat, ki megtalálta vigye vissza Csapó-u. 37. szám alá, hol jutalomban részesül. 1806

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekeréselést. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinnál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 166.

Kóser husvét, jó idei

BOR

23 1/2 hectoliter á 100 kor. kapható.

Cím a kiadóban.

Majorest
komencióst vagy anélkül is felfogadok. Ötmalom-utca 2. 1758

Bort,
burgonyát nagyobb mennyiséget is vesz Sipsitz Simonffy-u. 51. 1802

Könyvi
irodai szolgálatra keresek nyugalmazott állami vagy vasuti hivatalnokot, falura. Ajánlatokat kér Radó Pál — tisztartó, H-pályiban. (Bihar.) 68

Vizgázott
futó felvétetik Hrabecy gözmösodában, Széchenyi-utca 42. 1801

Egy
bejárónét keresek. Eötvös 68. 1802

Ügyes
kiszolgáló segéd felvétetik Cseh Béla utóda céghez. Hajduboszor-menyben. 1799

Jobb
megjelentű leány az Apollo cukrászdájába felvétetik. Jelentkezni lehet, Széchenyi-u. 27. 1814

Bejáró
leányt, vagy asszonyt keresek. Kőlcsey-utca 5. udvari lakás. 1812

Szabó-
segéd felvétetik, női kábatokhoz. Staubernel, Reál-utca 6. 1811

Szakmányos
szőlőmunkás kerestetik Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17. 1808

Eladás.

Egy
jó forgalmu kávémerős kifőzés eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1796

Teljesen
ui honv. onk. egyenruha eladó. Kigyó-ú. 21. 1794

Egy
fűszer berendezés, bármily elfogadható árért azonnal eladó. Ertekezhetni lehet Schvarcz Henrik, Vorósmarthly-utca 2. sz. 1725

Eladó
takarmány, zabos buk-köny és répa, csutka, nagyobb mennyiségben. Eladó Puspókladányban. Felvilágosítást: Matrai Akos, Erőműhelyfalva. 68

Halápon
az iskolához közel fekvő 12 kat. hold föld, továbbá az Újfalón a Prack-féle 4 hold föld kedvező fizetési feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17. 1555

Eladó
festékes hordók Arany-János-utca 47. sz. alatt.